

张庄老年健身彰显文化魅力

11月14日晨,在张庄街道东升村内,该村树旭芳、蒋荣秀等老人正为大家表演“知音剑”。“知音剑”歌曲优美动听,动作柔和轻盈,将蔡锷与小凤仙的爱情故事通过舞蹈艺术形式表现出来,达到身心合一、体壮气和的演练功效。这是该街道广泛开展老年健身活动、彰显特色文化魅力的一个缩影。

近年来,张庄街道将文化艺术贯穿于体

育健身项目之中,以老年人参与体育健身活动的形式来展示博大精深的地方特色文化。该街道机关退休干部胡宝莲、张庄广播站退休职工宋大珍等演练的“绣荷包健身操”,是该街道老人今年新引进的,它以轻松的步伐、和谐的音乐,配合躯干、四肢的节律运动,既达到了活跃身心、强身健体之目的,又将古代民间绣荷包的动作为表现淋漓尽致;老人们

演练的情歌伴扇舞,风含情,水含笑,表现了一对情人为追求幸福美满的生活,快乐地边舞边跳的情景;花巾舞“回娘家”展现了一位新婚不久的新娘,在回娘家的路上边走边舞、边唱的一种喜悦心情,歌声动听,情意绵绵;老人演练的个人独打“木兰双剑”,是以巾帼英雄花木兰命名的一种健身拳术,它集武术击技基本功、太极基本功、体操基本功和舞台造型于一体,不仅动作优美流畅,造型典雅大方,而且具有浓郁的时代气息。

(周华 胥国强)

“苏亚杯”文化盐都建设好稿竞赛

大纵湖明年启动退渔还湖方案

11月8日,区人大组织市、区人大代表考察了大纵湖水源保护和水质环境整治工作,代表们对该镇坚定不移地实施退渔还湖、切实保护水环境的做法给予充分肯定。

大纵湖总面积为4.5万亩,大纵湖镇辖区湖面2.1万亩,在湖区从事水产养殖的共涉及10个村居和单位,278户养殖户承包养殖水面1.8万亩。为切实加强市区饮用水源头的保护和水质环境的整治,该镇经过实地调查、座谈讨论,形成退渔还湖的具体实施方案,计划用3年时间全面实现退渔还湖目标。其中,2008年退让3000亩,2009年退让5300亩,2010年退让10000亩。目前,已多次组织由有关单位主要负责人、部分养殖户代表参加的专题会议,向他们讲明退渔还湖的重要性和紧迫性,并将退渔还湖的有关通知送达相关养殖户,动员他们及早做好退渔还湖的思想准备,抓紧水产品的捕捞、销售及固定资产的处理,不得再投放来年产蟹苗鱼种,确保明年3月底退让到位。

(王银忠)

大冈工业经济实现“双超”

今年以来,大冈镇工业经济继续保持高高走起的强劲势头,重点企业发挥支撑作用,经济运行质量稳步提高,项目建设成就显著。1至10月份,该镇共引进各类项目58个,投资总额达5.6亿元,其中亿元项目2个、5000万元项目4个、1000万元项目16个,取得了超历史、超指标的“双超”业绩。

据统计,今年前10个月,该镇实现工业增加值6.4亿元、开票销售6亿元、利税6500万元,同比分别增长33.6%、32.6%、35.4%。完成财政收入3671万元,一般预算收入1538万元,同比分别增长26.6%和28.2%。

(孙广传)

全区农村财务管理交流会召开

11月13日,全区农村财务规范化创建观摩交流会在义丰镇召开。区农办全体人员、各镇(区、街道)农经中心主任及部分村会计代表出席会议。与会代表参观了义丰镇农经服务中心以及迎阳居委会、骏马村和红星村等4个单位、村居的档案管理及财务公开现场。义丰镇农经中心、大纵湖镇北宋居委会、学富镇时杨居委会以及秦南镇三河村委会等4个单位作了交流发言。

(张亚军 郭剑 徐干权)

区会计核算中心超强纠错严把关

年初以来,区会计集中核算中心严格把关,超强纠错,努力规范行政事业单位收支管理,着力提高财政资金使用效率。至10月底,该中心共纠正和退回手续不全或报支不合理、不合法的各种原始会计资料413笔,涉及金额337万元;拒付各种不合理支出201次,计117万元。

该中心坚持从源头抓起,预防违规违纪问题发生,落实工作人员责任,严把集中核算关口。凡是部门单位不符合规定或手续不全、报支不合理的原始票据,该中心一律予以退回;凡是部门单位超标准的会议费、差旅费、电话费及违规发放的补贴补助资金,该中心一律实行拒付;对列入政府采购目录却未经政府采购的部门单位的购物发票,一律退回或补办相关手续;对超过预算或专项与正常经费混用的费用,一律不予报销。此外,该中心不断加大监管力度,将监管触角延伸到区重点项目和重点工程。目前,全区纳入会计集中核算的帐套总数已上升至196家。

(曾海洋 汤其军)

和谐盐都的窗口 政民互动的平台

中国盐都网 <http://www.yandu.gov.cn>
盐都报道电子版 <http://ydbd.yandu.gov.cn>
电话:88426276 邮箱:xt@yandu.gov.cn

我区两企业应邀出席国际风能大会

日前,由中国资源综合利用协会可再生能源专业委员会、中国风能协会和全球风能理事会共同举办的上海国际风能大会在上海国际展览中心召开。来自德国、丹麦、英国、法国、美国、中国等18个国家和地区的120多家厂商参加了大会。我区江苏火电公司、江苏苏亚公司两企业应邀出席会议。

此次大会以“全球性专业大会”和“沿海及海上风电开发”为特色,是全球风能界的一次盛会。会上,众多国内外专家、学者就风电的技术创新和商业趋势发表了演讲。江苏火电公司、江苏苏亚公司两企业向国内外同行推介了自己研发的风电设备项目,与国内外专家、学者就双凸极电机、风电机组变桨距等产品进行了深入交流与探讨。据悉,江苏火电公司、江苏苏亚公司今年研发的两个风电设备项目申报了省重大科技成果转化资金项目,目前已通过三审验收。

(吴卫红 陈加强)



11月13日下午,省总工会组织部高华、苗剑东科长在市、区总工会负责同志的陪同下,专程到全国模范职工之家——盐都供电公司,检查指导开展“企业工会建设年”活动情况。图为省总工会领导在听取情况汇报。 花兰干 徐红旗 摄

科技局力推企业专利成果转化

1至10月份,我区共申请专利256件,其中企业申请132件;实施专利成果转化达125件,专利产品实现产值达5.3亿元。

我区是省知识产权区域试点区。今年以来,区科技局把知识产权工作的着力点放在引导企业加快专利申请和推进专利成果转化的实施上。该局以创建为契机,在推进企业提升专利申请量的同时,着力引导和帮助企业把专利申请的优势转化为产业优势,把专利优势转化为竞争优势。

该局按照区政府出台的专利申请转化实施激励办法的要求,对技术含

量高、市场前景好的专利申请项目和专利实施项目进行资助和扶持,对转化实施的专利项目优先列入科技三项经费资助的范围。该局相关科室主动深入企业搞好服务,帮助重点企业培育、开发专利产品。中联电器、苏亚机电、华美蜂蜜、阔业机械等高新企业专利实施率都达80%以上。江苏火电的电动机、泽田公司的平面式裁断机传动轴等50多只专利产品已成为企业的主导产品。

(吴卫红 陈加强)

眼下,随着年终的日渐临近,一些“年终”关怀活动也开始多起来,军烈属、孤寡老人、残疾人等群体成为社会各界的关怀对象。在新年将至之际,用实实在在的真情行动让这部分人充分感受到党和政府的关怀与社会大家庭的温暖,给他们的生活带来些许便利和福音,是一项很有意义、很有必要的事情。但也不能排除个别部门的“年终”关怀行动是“应时之作”,他们平时对亟需关怀的人往往是“春风难度玉门关”。到了年终,则热衷于出镜上报凑热闹,让人觉得有些别扭。

需要给予关怀、帮助的群体,或是由于家庭顶梁柱为国国防甚至献身,或是由于遭受意外打击而致家庭破碎、身体残疾,或是

由于年老体衰而失去劳动能力,他们就是最需要这个社会常年给予春风、雨露和阳光的社会弱势群体。如果仅仅局限于一年几次节日或年终“蜻蜓点水”式的走过场、做样子,那么这种“杯水车薪”般的关怀不仅帮不了

突击行为,而是他们平常对需帮扶群体“关爱工程”的自然延伸。他们的关怀犹如一条长流不息的爱的河流,不断滋润着一颗颗渴望温暖的心。街头巷尾、田边垄畔、堂前屋后,社区内外,不时留下助人为乐者们忙碌却又温暖如春的身影。“终年”关怀也许没有“年终”关怀那样轰轰烈烈、引人注目,却是于无声处演绎的一曲不竭真情之歌,诠释出人间关爱的真正内涵与永久力量。

当所有的“年终”关怀都能成为“终年”关怀的时候,当对特殊群体的关爱成为长效机制的时候,这个世界就会成为永恒的绿洲,我们的生活也会更加和谐、温馨、幸福!

□ 孙成栋

要“年终”关怀,更需“终年”关怀

我区通过“省社区红十字服务示范区”评审

11月14日下午,记者从区红十字会了解到,我区已顺利通过“省社区红十字服务示范区”评审,并在此次验收的6家中获得了第一名的好成绩。

我区社区红十字服务工作自2006年启动以来,坚持宣传先行,建立健全组织,加大资金投入,扎实开展便民、为民服务,使社区红十字服务真正做到认识到位、宣传到位、活动到位等“三个到位”和组织落实、设施落实、制度落实等“三个落实”。社区红十字服务有志愿队伍、有救护培训、有爱心活动,受到广大干群的一致好评,为此次顺利通过验收打下了坚实的基础。

据区红十字会相关负责人介绍,我区将以这次通过验收为契机,不断提高社区红十字服务的工作水平,进一步关注社区弱势困难群体,充分发挥红十字的人道、博爱、奉献精神,为全区的三个文明建设作出应有的贡献。

(袁会霞 金慧)

盐都中小学规范管理获省好评

11月5日至7日,省政府教育督导团一行8人对我区贯彻执行《江苏省中小学管理规范》情况进行了专项督导。市、区相关部门负责人陪同。

省教育督导团听取了区贯彻执行《江苏省中小学管理规范》情况的汇报,与部分中小学校长进行了座谈,先后深入市二小、龙冈中学、北蒋实验学校、大纵湖初中、泽夫中学、马沟小学等6所城乡中小学进行检查指导。在督导情况通报会上,督导组对我区认真贯彻落实《江苏省中小学管理规范》所取得的成绩给予充分肯定,并给予高度评价。督导组还对盐都进一步贯彻落实好《江苏省中小学管理规范》,推进学校依法管理、规范管理、自主管理、精细管理等方面提出了意见和建议。

自2006年12月《江苏省中小学管理规范》颁布实施以来,区教育局高度重视贯彻落实工作,坚持以办人民满意教育为宗旨,以“高效、低耗、和谐、进步”为发展主题,以开展“学校规范管理年”活动为载体,以“规范管理家家到”、“校校行”等活动为抓手,学校规范管理水平和素质教育深入推进,教育教学质量稳步攀升。

(严长松 卞桂富)

交通局净化驾驶培训市场

日前,区交通局联合区交巡警中队,对全区驾驶培训行业采取集中清查行动,打击和取缔了3所驾校在乡镇的非法设点行为。此举净化了全区的驾培市场,受到广大群众的一致好评。

近年来,部分驾培单位为追求效益最大化,未经交通部门许可,在乡镇非法设立驾培点,干扰了正常驾培秩序,增加了不安全因素。区交通局加大行业监管的力度,在全区积极推行驾培行业诚信制度建设,组织人员做好信誉信息采集和信誉考核工作,定期向社会公布驾培企业信誉等级,对达不到标准要求的驾培点要求限期整改。同时,联合公安部门开展定期不定期的暗访活动,对不正当竞争行为坚决予以取缔,并在每辆驾培车上安装了智能化系统,实行安全监控,随时掌握和了解驾乘情况,提高了驾驶人员的安全意识,全面推进了行业管理工作。

(夏正林 严俊)

全区初中生篮球赛落幕

11月12日,全区初中生篮球赛在大冈中学落幕,来自全区各学校的16支代表队、近200名运动员参加了比赛。经过预赛和决赛,最终义丰初中、中兴初中、盐城第一初中诚信校区分别获得男子组前三名;盐城第一初中诚信校区、盐城第一初中、中兴初中分别获得女子组前三名;朱兆荣、陈华、邹国荣等教练被评为“优秀教练员”。

(朱利国 卞桂富)

大众快语